
Consiglio Comunale INT 886 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: RIAPERTURA ANNUNCIATA, MA IL PARCO RIGNON RESTA A META'.

PREMESSO CHE

Con  interpellanza  n.  454/2025,  presentata  in  data  13  maggio  2025, la  sottoscritta  Consigliera
chiedeva all’Amministrazione di conoscere le tempistiche per la riapertura totale del Parco Rignon,
chiuso per lavori di riqualificazione previsti nell’ambito del Piano Integrato Urbano;
In sede di risposta, l’Amministrazione aveva comunicato che i lavori erano in fase di ultimazione e
che la riapertura del Parco sarebbe avvenuta a breve, come previsto in programmazione lavori entro
l’estate 2025;

CONSIDERATO CHE

A distanza di alcuni mesi dalla precedente interpellanza e dalle rassicurazioni ricevute in Consiglio,
le  verifiche  effettuate  sul  posto  evidenziano  la  persistenza  di  numerose  aree  inaccessibili  al
pubblico, come documentato dalle fotografie allegate;
In particolare, risultano ancora recintate e inagibili l’area giochi per bambini e altre porzioni del
Parco, caratterizzate da vegetazione incolta, terreni sconnessi e cartellonistica di “lavori in corso”,
in evidente contrasto con l’annunciata conclusione degli interventi;

EVIDENZIATO CHE

I lavori di  riqualificazione rientrano nel Piano Integrato Urbano e beneficiano di fondi pubblici
significativi, anche di derivazione europea/nazionale, finalizzati a migliorare la qualità degli spazi
verdi  e  dei  servizi  ai  cittadini,  fondi  che  richiedono tempistiche  e  rendicontazioni  rigorose per
evitare ritardi e possibili revoche o penalità;
Il  protrarsi  di  chiusure  e  disservizi  rischia  pertanto  di  pregiudicare  la  piena  efficacia
dell’investimento pubblico e di compromettere l’obiettivo di restituire alla cittadinanza un parco
pienamente fruibile entro le scadenze previste.

INTERPELLA

Il sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. Quale sia l’attuale stato di avanzamento dei lavori  di  riqualificazione del Parco Rignon, con
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specifico riferimento alle aree tuttora interdette, inclusa l’area giochi per bambini;

2. Per quali motivazioni,  nonostante le dichiarazioni di prossima riapertura,  permangano ancora
zone recintate e non fruibili;

3. Quali siano le nuove tempistiche, aggiornate e vincolanti, per la completa riapertura e la piena
fruibilità di tutte le aree del Parco.

Torino, 09/10/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Elena Maccanti
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